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Тема занятия: «Виртуальное путешествие по предприятиям города Саяногорск»

Возрастная группа: 5-6 лет (старшая группа)

Цель занятия: расширение представлений детей о видах производительного труда через виртуальную экскурсию, познавательно-исследовательскую деятельность и экспериментирование, игровую деятельность.

Задачи занятия:

обучающие: 

- расширять представления детей о промышленных предприятиях города Саяногорск и продукции, которую они производят;

- совершенствовать умение детей использовать приемы экспериментирования для познания объектов неживой природы, их свойств и качеств;

- расширять представления детей о малой родине, о расположении некоторых объектов инфраструктуры;
развивающие: 
развивать зрительное внимание и память через просмотр видеоролика; развивать умение сравнивать через рассматривание мрамора; развивать диалогическую речь в процессе беседы; 
воспитательные: 
воспитывать умение соблюдать культуру поведения на занятии; воспитывать у детей чувства гордости, значимости родного города для всей страны.
Словарная работа: экскурсовод, виртуальная экскурсия.
Подготовительная работа: беседы о предприятиях города Саяногорск; рассматривание иллюстраций города Саяногорск; чтение художественной литературы; просмотр видеороликов; 
Материалы и оборудование: телевизор, телефон; продукция завода «Русал» - алюминий и фольга; куски разного мрамора; изделия из мрамора; генератор статического электричества.
Ход образовательной деятельности
1. Организационно-мотивационный этап.


Ребята, сегодня к нам в детский сад пришли гости, поздороваемся с ними. Проходите, садитесь на стульчики.
Сегодня на электронную почту нашего детского сада пришло видеосообщение от ребят из города Демидов. Посмотрим его?

Просмотр видеоролика. 
«Здравствуйте ребята, мы дети старшей группы «Рябинки» города Демидов. Мы хотим вам рассказать о своем городе… Мы узнали, что в городе Саяногорске есть такой же детский сад и такая же группа «Рябинки». Друзья, мы никогда не были в вашем городе, расскажите, пожалуйста, что производят в вашем городе? Нам было бы очень интересно».

2. Основной этап.

Дети, ответим на видеопослание? (Да). Как мы можем ответить на него? Что мы будем для этого делать? (Расскажем ребятам о предприятиях нашего города, запишем видео и отправим его). 

Поставим телефон на запись…

Дети, как называется наш город? (Саяногорск). Правильно мы живем в городе Саяногорске. Как вы думаете, почему он так называется? (ответы детей). Правильно, Саяногорск так называется из-за близости к Саянским горам, у которых он расположен. Изначально образовалось село Означеное, а в дальнейшем из него вырос целый город, который получил название Саяногорск. В каждом городе есть свои предприятия, которые можно показать гостям города.


Мы приглашаем вас и наших гостей отправиться на экскурсию на нашему городу. Экскурсия наша будет виртуальной. Что значит виртуальная экскурсия? (ответы детей)

Правильно, с помощью виртуальных экскурсий можно, не покидая детского сада, посетить разные места, погулять по улицам города или заглянуть на предприятия нашего города.

Отправляемся в наше путешествие? Готовы? Вот и начинается наше путешествие!

1. Завод. Посмотрите на иллюстрацию и скажите, что это? (Это завод Русал). Он находится на окраине города. Это крупнейшее, молодое предприятие нашего города. 

Предлагаем посмотреть видеоролик про наш завод.

Видеоролик.
Ребята, что производят на нашем заводе? (На нашем заводе производят алюминий и фольгу)

Правильно. Наш алюминий применяется в разных сферах: в строительстве, из него делают упаковки, используют в автомобилестроении, в электронике.

Кроме того, алюминий высокой чистоты, который производит компания, используется в аэрокосмической отрасли.
А чтобы алюминиевая продукция была качественной, ее проверяют в специальных лабораториях. Вот и мы предлагаем вам посетить такую лабораторию. Как вы думаете, как нужно вести себя в лаборатории? (ответы детей). Проходите ребята в нашу лабораторию. 


Вашему вниманию представлен слиток алюминия. Рассмотрите его. Каким он цветом? (серебристо-белый). Возьмите его и скажите тяжелый он или легкий? (легкий). Рассмотрите алюминиевую проволоку. Какая она? (гибкая, мягкая, пластичная). Как вы думаете притянется алюминий магнитом? Попробуем. (алюминий не притягивается магнитами). Как еще применяют алюминий?  (из алюминия делают разные предметы, например ложки, вилки, миски)

А здесь, вашему вниманию представлена наша саянская фольга. Знаете какими свойствами обладает фольга? (ответы детей) Чтобы убедиться в этом точно, предлагаем провести опыты.

Эксперименты:
Эксперимент «Фольга не пропускает сигнал телефона»
Для этого опыта мы заворачиваем телефон в салфетку, в обычную бумагу и в фольгу. Затем просим младшего воспитателя позвонить нам. Когда телефон завернут в фольгу, звонок не проходит.

Эксперимент «Фольга пропускает электрический ток»
Для этого опыта мы взяли часы с батарейкой. Взяли батарейку меньшего размера, а недостающее место заполнили фольгой.

Эксперимент «Фольга не пропускает жидкость»
Для этого опыта мы взяли салфетку, обычную бумагу и фольгу, сделали из них конвертики. В конвертики наливали воду. Через салфетку вода прошла сразу, через бумагу – спустя некоторое время, через фольгу – не прошла совсем.

Эксперимент «Фольга не пропускает запахи»
В фольгу были завернуты булочка и чеснок. Кусок этой же булочки был завернут в салфетку, в бумаге находилась конфета. Дети с легкостью отгадали по запаху, что находится в салфетке и в бумаге, но не почувствовали запах через фольгу.
Эксперимент «Отгадай, что спряталось под фольгой»
На лист картона наклеивается трафарет, картон оборачивается фольгой. Продавливая рисунок, дети должны отгадать, что нарисовано на трафарете.
Вот какая интересная фольга.
2. Саянмрамор. Ну что, продолжим наше путешествие? Возвращаемся в зал виртуальной экскурсии. Посмотрите на следующую иллюстрацию, кто знает, что это за место нашего города? Это мраморный карьер.
Посмотрим видеоролик. Мрамор – это природное богатство, которое добывают люди. Мрамор в месторождении бывает разных цветов: кремовый, оранжевый, бледно-розовый, жёлтый и зеленовато-серый. Вот такой наш мраморный карьер. Хотели бы поближе рассмотреть мрамор? (Да). Приглашаем вас на выставку «Удивительный мрамор».
Ребята, это мрамор с нашего карьера. Рассмотрите, какие разные цвета и оттенки. А здесь представлены изделия из мрамора, уже обработанные и отшлифованные. В этих контейнерах находится окрашенная мраморная крошка. Вспомните, для чего она используется? (для создания дорожек и тропинок, оформления клумб, фонтанов, водоемов). Сегодня и мы с вами попробуем красиво оформить клумбу. Разделитесь на две команды, вам нужно по цветам заполнить дорожки клумбы. Приступайте. 

Молодцы, очень красиво получилось.
Но нам пора отправляться дальше. Возвращаемся в зал виртуальной экскурсии, занимаем свои места.

3. СШГЭС. Посмотрите на следующую иллюстрацию. Что это? (это наша СШГЭС). Для чего люди строят электростанции? (электростанции вырабатывают электроэнергию, от которой работают электрические приборы, бытовая техника). Как же вырабатывается электроэнергия? 
Посмотрим видеоролик.
Ребята, на какой реке построили Саяно - Шушенскую ГЭС? (Енисей). Кто строил СШГЭС? (на строительство ГЭС приезжали люди со всей страны). В настоящее время наша СШГЭС является самым мощным источником электроэнергии в России. Дети, хотели бы увидеть частичку электроэнергии? (да) Отправляемся в нашу лабораторию. 

Эксперимент с генератором.
Откуда электричество поступает в наши дома? (оно вырабатывается на электростанциях и по проводам поступает в наши дома, чтобы подключать бытовую технику, электроприборы). Мы посмотрели на видео как вращается турбина и происходит трение воды. Как на ГЭС вращается турбина, так и мы вращаем и запускаем наш генератор. Получилось увидеть частичку электроэнергии? (да)
Пройдем в наш зал. Наша виртуальная экскурсия подошла к завершению. Наше видеопослание готово, отправляем его ребятам в город Демидов? (да) (звук сообщения) Теперь они узнают, чем славится наш город.
3. Заключительный этап.
Ребята, что мы сегодня делали? (отвечали на видеопослание ребят из города Демидов) Как мы это делали? (отправились на экскурсию, рассказали о предприятиях нашего города, записали и отправили видео). Можем мы гордиться своим городом? (да) Почему? (наш город очень красивый, наша ГЭС самая крупная в России, наш мрамор украшает метро в самой столице России – Москве, наш завод Русал является одним из крупнейших в мире производителей алюминия). Мы по праву можем гордиться нашим городом и верим в его будущее.
